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ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 45 DEL 

30/11/2023. 

Presidente: “Passiamo al punto numero 5 all’ordine del giorno 

<Variazioni al bilancio di previsione finanziario 2020/2025, 

articolo 175, comma 2 del decreto legislativo numero 267/2000>. 

Vice Sindaco Longhi Federico, prego”. 

Longhi: “ Allora proponiamo al Consiglio comunale questa delibera 

di variazione di bilancio. Auspichiamo l’ultima in Consiglio 

comunale dell’anno 2023 e vedremo poi dopo se ci sarà necessità 

di fare altri interventi, comunque questa è una delibera, diciamo 

una proposta di variazione di bilancio che è necessaria per 

sistemare un attimino quelli che sono i capitoli in base ai 

movimenti delle entrate e delle uscite. Volevo scusarmi per 

l’errore che c’è stato e avete ricevuto ulteriore copia mercoledì, 

ieri mattina se non ricordo male, della delibera perché ci sono 

stati degli errori formali, proprio di battitura e che non ha 

diciamo modificato quello che era il corpo della delibera né 

tantomeno gli allegati tecnici che sono la parte più cospicua, ma 

era proprio un errore di forma che è stata, appunto che abbiamo 

due voluto perfezionare prima di portarla all’approvazione. In 

sostanza, andando nelle variazioni più rilevanti, abbiamo delle 

variazioni nelle entrate correnti e con il contributo ministeriale 

sulla disabilità con fondo strutturale, fondo istituito nel 2023, 

che è stato istituito appunto per coprire delle spese per 

l’assistenza ad personam, sia nella scuola dell’infanzia che della 

scuola primaria, quindi una maggiore entrata di quasi 22.000 euro; 
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il contributo promozione della legalità di 8.550 euro, anche 

questo ministeriale; un contributo <Dicembre in sicurezza> che è 

un progetto appunto che verrà portato avanti dalla Polizia Locale 

per un’implementazione della sicurezza nel periodo di dicembre, 

dall’1 al 17 dicembre per la precisione; maggiori entrate delle 

rette familiari e per maggiori incassi, e quindi l’aumento delle 

rette delle pensioni, che di riflesso servono per pagare le rette 

di ricovero delle persone che hanno quindi delle problematiche e 

che sono appunto seguiti dai nostri servizi sociali; un aumento 

delle rette dei centri disabili, una maggiore entrata di 28.600 

euro; maggiori incassi delle rette universitarie, delle 

Università telematiche Pegaso e Mercatorum, che ci ha portato 

questo introito di 10.600 euro; poi c’è un contributo del Forte 

di Pietole, sia in entrata che in uscita, di un bando che è stato 

fatto con capofila il Comune di Borgo Virgilio, un bando piuttosto 

datato perché è stato approvato nel 2018, siamo dovuti intervenire 

in questo momento, per una questione di pubblicazione sul nostro 

sito internet, di appunto di un risultato di quello che è il 

bando, il progetto del Forte di Pietole su cui ci sarà una pagina 

dedicata nel nostro nel nostro sito istituzionale; poi abbiamo un 

aumento di indennizzi sul dato della piazzola ecologica per 

l’incendio, che è avvenuto a giugno 2023. Poi sono stati corretti 

altri capitoli nelle entrate, nella spesa corrente abbiamo un 

aumento dei capitoli per liti patrocinio su delle cause legali 

seguite dall’Ufficio Urbanistica per delle fideiussioni; 

adeguamenti di capitoli del personale, come vi dicevo prima, il 

progetto del Forte di Pietole; sono stati creati i due capitoli 
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di uscita relativi al progetto che vi dicevo da dicembre in 

sicurezza; poi abbiamo appunto allocato 10.000 euro per delle 

nuove piantumazioni, soprattutto in via Parri, in via Colombina, 

più altre gli interventi di decoro urbano. Ultime due misure che 

abbiamo sottolineato sono quelle degli interventi di sostegno dei 

volontari per 5.000 euro sul trasporto della AVC per i disabili, 

per gli accompagnatori e contributi economici in aumento di 2000 

euro, per l’appunto anche questi qui sono tutti riguardanti gli 

utenti dei servizi sociali. Invece sulle entrate in conto 

capitale, anche qua abbiamo un aumento degli indennizzi dei danni 

da piazzola ecologica, che è entrata sia in entrata corrente che 

entrate in conto capitale, e abbiamo sistemato nella spesa in 

conto capitale i capitoli in uscita per far fronte, come vi dicevo 

prima, a queste estraordinarie spese che stiamo sostenendo di 

oltre a decine di migliaia di euro per il discorso della grandine, 

su tutti i tetti scuole, edifici comunali diciamo in genere, ecco 

quindi questa sono le parti più corpose, diciamo, del che hanno 

determinato questa variazione di bilancio, che è una variazione, 

diciamo, di assestamento. Grazie”.  

Presidente: “Grazie Assessore Longhi. Interventi? Prego Massimo 

Dall’Aglio”.  

Dall’Aglio: “Grazie, semplicemente io avevo alcune domande, che 

avevo, scorrendo le variazioni di bilancio che hanno già trovato 

risposta. Ho visto i 26.000 euro per cause legali. Mi chiedevo un 

importo rilevante, insomma per un ente della nostra dimensione, 

però mi ha detto che riguarda escussione delle fideiussioni. 
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L’altra cosa che mi ero annotato, ma mi ha già risposto sono e le 

maggiori spese relative ai 5.000 ai 2000 a sostegno dei volontari, 

mi ha già detto che riguarda l’ AVC, gli accompagnatori, servizio 

per accompagnare appunto le persone. Le rette universitarie di 

10.600 euro, ma anche lì ha già detto di che cosa si tratta, io 

chiedo scusa, ma non ero a conoscenza o quantomeno non ricordavo 

di questo accordo, di questa convenzione che c’è in essere con le 

università telematiche di cui ha detto. Mi rimane solo una domanda 

che forse ho inteso male io, ma non mi pare, sulle entrate al 

Titolo terzo, e che sono poi descritte nella delibera, ho visto 

una minore entrata di 20.000 euro e che non è spiegata. Io poi 

altre osservazioni non le ho, grazie”. 

Presidente: “ Assessore Longhi, prego”. 

Longhi: “Allora questa entrata è stata un’entrata, un correttivo 

che è stato inserito a fronte della valutazione su cui valuteremo 

all’interno del PEG, che verrà poi approvato nella seduta di 

Giunta successiva al Consiglio comunale, delle entrate 

cimiteriali, le concessioni delle entrate cimiteriali. Abbiamo 

tarato, diciamo l’entrata in diminuzione di entrata, perché 

abbiamo fatto una valutazione di quello che è lo stato di 

avanzamento degli obiettivi di bilancio che avevamo e essendo al 

di sotto abbiamo fatto, portato questa cosa. Non è stata scritta 

lì, però effettivamente è inserita nell’allegato e giustamente è 

emerso, giusto”. 

Presidente: “ Grazie, altri interventi?”. 

Galli: “ Io se è possibile, grazie”.  
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Presidente: “Consigliere Galli, prego”.  

Galli: “Grazie, allora spero che mi sentiate bene, perché da qua 

la vostra voce va e viene quindi a volte si fa fatica anche a 

capire le spiegazioni. Una nota diciamo generale sulla delibera 

di cui in realtà avevamo già descritto, avevamo già parlato, la 

volta scorsa sul fatto che le delibere, le varie voci minori 

entrate o maggiori spese e quant’altro sono molto, molto, 

sintetiche a tal punto che talvolta si fa fatica e a comprendere 

a cosa faccio riferimento quella specifica elemento della 

variazione. Quindi il suggerimento che riprende un po’ il discorso 

dell’ultimo Consiglio è quello diciamo di trovare una maggiore 

spiegazione in ogni voce, sostanzialmente quello che è stato 

riferito stasera in maniera sintetica dall’Assessore al Bilancio, 

sarebbe auspicabile ritrovarlo nella delibera al fine poi di 

comprendere al meglio. Questo non perché dare una risposta a noi 

come minoranza specificatamente, quanto essendo un atto pubblico 

deve rispondere a un requisito di trasparenza ma anche di 

chiarezza, ma di chiarezza nei confronti di tutti i cittadini e 

le cittadine e non solo per noi. Poi noi metteremo in atto, qualora 

ci sarà qualcosa di poco chiaro, un approfondimento, attraverso 

gli allegati, una telefonata agli uffici o tutt’al più i soliti 

tempi ma ci sono, ma una convocazione della Commissione qualora 

fosse necessario. Però insomma si ritrova questa diciamo poca 

chiarezza, senza fini qui diciamo critici, però una poca chiarezza 

nella descrizione della variazione, quindi sarebbe auspicabile, 

insomma, che gli uffici potessero fare uno sforzo in più, laddove 

è possibile, per renderle effettivamente rispondenti a un 
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principio di trasparenza e chiarezza. Tutto qua, grazie. Spero mi 

abbiate sentito, tra l’altro in maniera chiara”.  

Presidente: “Grazie Consigliere Galli, si sentiamo molto bene la 

vostra voce, la sentiamo molto bene. Altri interventi? Non ci sono 

interventi, metto in votazione”.  

 

 


